

To: Head, Economic Analysis and Research, Office of the Communications Authority
RE: Consultation on 3G Spectrum Re-assignment

打用家荷包？

作者: 沈桃

日前看到有關流動電話頻譜牌照到期的報道，指電訊管理局建議收回部分頻譜再作拍賣，增加庫房收入，以及分析如何將之公平公開競投云云。

跟很多市民一樣，我經常機不離手，不懂像大學教授以學術角度或科技層面作分析，但以用家角度去想，如果現有網絡商交出部分頻譜後，投不到新的頻譜，頻譜少了，會否即時影響手機的上網速度？會否令我們無法繼續享用無限上網、變相要繳交高昂的數據費？另一方面，若電訊商以高價投得頻譜，所謂「羊毛出自羊身上」，費用必然會轉嫁予消費者，如果真的發生這個情況，市場在表面看來是開放了，庫房亦有進帳，但卻變相向市民開了刀、打了用家荷包，對市民有害無益。

相對其他如英國、美國、法國或新加坡等地區，香港的手機上網費用可謂「平靚正」，我們的流動通訊服務算是不錯的。作為消費者，我們希望繼續以平價，享用高質素的手機通訊服務，不想因政府搞甚麼頻譜拍賣，令市民要付貴的價錢，卻只換來低質素的服務。